

El enemigo, arrollado en toda la línea.--21 pueblos e importantes posiciones en poder de España.--Cinco aviones rojos, derribados.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de marzo de 1938. II Año Triunfal.

Avance triunfal de nuestras tropas.--Cinco aviones rojos, derribados.

En el día de hoy continuó el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón, a pesar de la inclemencia del tiempo y de la resistencia opuesta por el enemigo, que ha sido arrollado en toda la línea.

Al Norte de Huesca han sido conquistados los pueblos de Nuño, El Caballé, Apies, Yegueda y Banastes, Al Sur de Huesca han sido conquistados los pueblos de Vicién, Taberna de Isuela, Las Casas, Bunasles, Sangarren, Balbués, Torre Balbués, Atmuniente, Albero Bajo, Callén, Aldehembas, Torremoro, Punta Eide, Polzón y Véntice de Dao.

Las fuerzas que en el día de ayer realizaron la hábil y audaz maniobra de pasar el río Ebro, han conquistado hoy los pueblos de Pina y Velilla de Ebro, avanzando hasta el kilómetro 379 de la carretera general de Francia.

En el sector de Alcorisa, nuestras fuerzas han conquistado las importantes posiciones de Costado, Valde la Mata, Fogana, Pilón de San Pedro, Morrón, Valdecastillo y otras.

Fuerzas legionarias han llevado a cabo una rectificación a vanguardia de las líneas ocupadas.

Por todas las fuerzas operantes han sido hechos numerosos prisioneros y se ha cogido una enorme cantidad de material, entre el que se encuentra un tanque, dos baterías completas y gran cantidad de camiones y de coches ligeros.

En el aire nuestra Aviación castigó duramente una columna que huía por la carretera hacia Bujaraloz, destruyéndole un número considerable de automóviles y una batería que se transportaba en cinco camiones, que quedaron incendiados en la carretera.

Una reacción llevada a cabo por la Aviación contraria, para proteger la desbandada de sus hombres, dió lugar a que en combate aéreo fueran derribados, seguros, cuatro Curtiss, y probables, cinco más.

Otro aparato enemigo fué derribado por el certero disparo de un oficial.

Salamanca, 24 de marzo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Blum derrotado en el Senado

París.—En la sesión celebrada ayer tarde, el Senado ha rechazado por gran mayoría de votos el contraproyecto del senador socialista Belouille, no obstante haber recomendado Blum a la Cámara que aceptase el texto elaborado.

Votaron contra el Gobierno 193 senadores y a su favor 78.

El Senado aprobó después por 156 votos contra 133 el texto de la Comisión de Hacienda, texto al que, como se sabe, se oponía el Gobierno Blum.

En vista de la situación política, el Gobierno se reunirá mañana por la mañana para examinar la actitud que ha de ser adoptada.

NO INTERVENCIÓN EN ESPAÑA.

París.—La intervención de Paul Boncour en la reunión de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado ha causado gran sensación, que se refleja en todos los diarios de la capital.

El ministro de Negocios Extranjeros manifestó refiriéndose a la guerra de España que el Gobierno es partidario decidido de la no intervención en cualquier caso de mayores males.

Aseguro que las tropas francesas no pasarán la frontera francoespañola. Declaró asimismo que es posible y deseable la renouación de relaciones con Italia, interrumpidas desde la guerra de Etiopía. Pero consideró inoportuno por ahora el nombramiento de un embajador en Roma.

HOY SE REUNEN LOS MINISTROS FRANCÉSES.

París.—El Consejo de ministros que bajo la presidencia de Blum, se reúne hoy a las diez de la mañana, estudiará la situación creada al Gobierno con motivo de la votación que registra da ayer noche en el Senado.

En los centros parlamentarios se declara a última hora que hasta ma-

ñana por la tarde no deducirá el Ministerio las consecuencias de dicha votación.

En el Consejo de hoy deliberarán los ministros sobre si el Gobierno puede continuar en el Poder, dada la actitud de la Alta Cámara, con todo el prestigio y la autoridad de que necesita estar rodeado un Gabinete en las presentes circunstancias para hacer frente a los problemas interiores y exteriores actualmente planteados.

LA SEGURIDAD DE EUROPA DEPENDE DE UN GESTO DEL GOBIERNO FRANCÉS.

París.—El ponente de la Comisión de Hacienda del Senado ha expuesto ante éste los proyectos financieros.

La Comisión ha rechazado el proyecto de ley relativo a la transmisión de los fondos de intervención monetaria a la nueva caja autónoma de la Interés nacional.

El ponente, al exponer el proyecto gubernamental, hizo uso de la palabra «inflación».

En el curso del debate, un senador solicitó la dimisión de León Blum y del Gobierno que preside, para dejar el puesto a un Gobierno de salud pública que estuviera en condiciones de actuar por encima de todos los partidos y teniendo en cuenta solamente el interés nacional.

Al intervenir en el Senado, León Blum, se lamentó de que, concediendo créditos demasiado restringidos, el Senado tratara al Gobierno como a un niño poco dócil y atemorizado contra la dignidad del Gabinete francés.

Blum, dijo después: «La seguridad de Europa depende de un gesto del Gobierno francés. No tenéis, pues, derecho a rebajaros y a desacreditar a un Gobierno como el actual al condenarle a morir en un plazo fijo.»

Cerca de 1.000.000 de pesetas en premios, para el sorteo del día uno. Prueba tu suerte y favorecerás al Estado.

La ruta hacia el mar

El «Ejército de la Victoria»... Así lo llamaban los rojos a esa extraña mezcla de brigadas internacionales reclutadas en los bajos fondos de Europa y América y de carne de cañón, española, forzada, atomizada, a empuñar las armas contra la propia Patria.

Había de asombrar al mundo, decían. Y anotaban como supremas victorias la ocupación de Belchite, que les costó ríos de sangre en notoria desproporción con el valor de la localidad ocupada, y la de Teruel lograda por la alianza de la nieve y de la defecación. Habían de aplastar eso que llaman el «fascismo» y que no es nada más ni nada menos que la suma de patriotas que no se resigna a ver convertido el solar español en una simple colonia soviética.

Y el «Ejército de la Victoria», cuando las fuerzas nacionales llegan, al siguiente vende cara la derrota. Teruel es liberado. Y luego, en la brevedad de unos días, también es liberado Belchite. Las conquistas rojas ya no existen: ya han sido vengadas. Nada ha sabido conquistar el «Ejército de la Victoria». Y el avance nacional prosigue: sus ejércitos están ya en los confines de Aragón, en los umbrales mismos de Cataluña. De la ruta hacia el mar, un tercio está ya en poder de los ejércitos nacionales. El avance prosigue, con un ritmo épico de cosa arrolladora que supera aún el del glorioso avance por el Tajo y de la marcha victoriosa sobre Santander.

Antes justificaban las derrotas diciendo que carecían de armamento, invocando la indisciplina de unas milicias desorganizadas y diversas. Pero luego se emorgullecieron de que tenían un ejército. ¿Un ejército? Como si la España roja pudiera tenerlo. Un ejército no son sólo unos cuadros de mando, no son sólo cifras, no es sólo una suma de material heterogéneo, no es un puñado de aventureros y de profesionales de la revuelta empujando a los hijos de madres españolas en un deslinde que repugna a todos los imperativos de su conciencia. Un ejército precisa de un alma que lo lleve a la victoria, un ejército necesita sentir en lo más íntimo una intensa vibración espiritual que lo haga invencible. El ejército rojo es un ejército sin alma. No se pueden movilizar patriotas para combatir a la Patria. Se habrá convencido de ello Prieto, abrumado de derrotas, se habrán convencido los dirigentes soviéticos que creían que era España empresa fácil.

No la conocían. En su laboratorio de destrucción prepararon la de España. Contaban con la complicidad de quienes escalaron el poder por las vías tenebrosas de la simulación y del te-

rror, contaban con la traición, contaban con todo, pero no contaban con España, con España que no se deja colonizar, cabo avanzado de Europa donde se estrecha la avanzada de los invasores con España sacrificada mil veces y recuperada siempre.

El poema de la reconquista vive en estas horas de gloria, sus últimas y más brillantes estrofas. A los aceros de gloria se mezclan en ellas aceros de dolor. De sobre son conocidas las reacciones. Su frente preferido es el de la retaguardia. Pero los días de su sufrir están contados. Pronto, muy pronto, las hordas rojas no posarán su planta sobre el suelo español, pronto, muy pronto no turbará las aguas azules del Mediterráneo el reflejo oprobioso de las banderas rojas, pronto una sola bandera cubrirá todos los confines de España, desde Finisterre hasta Cabo Creus. Y bajo esa bandera, España vivirá eras de paz y de grandeza, y la pesadilla vivida sólo será un recuerdo y una lección. España se recobrará, y en el dolor pasado hallará los estímulos para la edificación del futuro. Y ya sus ejecutorias históricas habrá añadido una nueva: la de haber abatido a la Anti-Europa.

Del frente de Aragón

Ayer se triunfó por aire y por tierra

No hay reposo. Afirmando que no sé de donde sacan energías estos bravos soldados de Franco. Porque si el cronista que sigue su marcha sentado en un coche, está que ya no sabe dónde tiene los huesos, ¿cómo puede explicarse que un día y otro, nuestras fuerzas avancen alcanzando profundidades verdaderamente insospechadas?

Hoy han aguantado los marxistas más que en días anteriores. A costa, como es lógico, de un mayor desgaste en muertos y prisioneros. La jornada ha sido activísima.

Las fuerzas de Navarra, a pesar de que la nieve sigue cubriendo la sierra del Gratal y de que la lluvia y el cierzo azotaban con fuerzas estas primeras estribaciones de la cordillera pirenaica, se metieron entre dos picachos, batieron al enemigo y se descolgaron sobre el pueblo de Lueño, hacia donde habían empujado a los rojos.

La lucha fué muy dura ante el pueblo, en cuyas calles se recogieron más de doscientos muertos rojos y allí mismo se coparon dos batallones, haciendo 500 prisioneros con armas y bagajes.

Otra columna de los navarros tomó Caballés y Apiés y ocupó el vértice de Santa Caba.

Y en fin, para dar tranquilidad completa a Huesca, que tan ganada la tiene, otra columna navarra rompió el cinturón de fortificaciones marxistas en torno a la ciudad, así como la carretera de Zaragoza, por la cual yo mismo he regresado al anochecer.

Ocuparon, además los pueblos de Banastes y Cuado.

También el Cuerpo de Ejército marroquí ha rechazado a bastantes kilómetros a los rojos, al tomarlos los pueblos de Pina y Valdeprudencia, mientras que otras fuerzas avanzaban por la carretera hasta el kilómetro 375 y a media tarde estaban situadas—según mis noticias—a menos de 10 kilómetros de Bujaraloz.

Estas fuerzas encontraron por la carretera una enorme cantidad de camiones rojos abandonados y, en ellos muchísimos cadáveres, prueba palpable de la eficacia del fuego de persecución de nuestros aviones en los días de ayer y de hoy.

Las fuerzas del Ejército de Aragón actuaron con toda brillantez pasando a la orilla izquierda del Flumen y ocupando Visien, que rodearon ayer, Taberna de Isuela Barbués, Torre de Barbués, mientras que otras fuerzas operaban al Sur de Tardienta, haciendo caer toda la línea del célebre sector de la Ermita de Santa Quiteria, donde tanto y tan brayamente han luchado durante quince meses nuestros soldados y también ocuparon fuerzas marroquíes Torremoros.

A las cuatro de la tarde, en Tardienta, donde yo me encontraba, pueblo que está destruido y donde el saqueo no ha dejado ni

un clavo en las casas, he visto llegar camiones de prisioneros hechos por este Cuerpo de Ejército y puedo aseguráros que pasan de trescientos.

Por cierto que venían contentísimos y demostraban confianza en nuestra hidalguía. Ya se han enterado en las filas soviéticas de cómo les tratamos y ello redundante en el número creciente de los que aprovechan cualquier ocasión para pasarse o dejarse coger por los soldados de Franco.

«Estos pobres gentes!» Había que oír las palabras de gratitud a nuestros bravos muchachos, que lejos de hostilizarles, les regalaban pitillos.

En fin, hoy también han operado las fuerzas de Galicia, avanzando por terreno durísimo y con bastante enemigo que defendía las numerosas obras de fortificaciones levantadas.

A pesar de ello penetraron más de cinco kilómetros, consiguiendo alcanzar, a media tarde, la línea de Valdecastillo a Costado.

Para que la victoria sea completa, nuestra aviación ha hecho otra de sus proezas habituales, y en varios combates con los «Curtis» ha derribado cuatro aparatos seguros y otros cinco probables.

Nosotros perdimos un avión, pero no el piloto que se arrojó en paracaídas y cayó en nuestras líneas.

La victoria de hoy ha sido rotunda, no solo por el avance logrado sino por el tremendo castigo que acabó con los que hoy, sacando fuerzas de flaqueza, quisieron batirse como unos hombres-cien.

Bien es verdad que este esfuerzo se debe seguramente a la cantidad de ametralladoras a sus esbaldas que no pueden negar porque hoy hemos cogido en posiciones de segunda línea hasta 42 de esas máquinas infernales. Claro está que a pesar de ello se pasan a nuestro bando o se dejan coger. ¿Por qué? Porque llevan la sensación de que no pueden esperar ninguna victoria y que en cambio, entregándose a la generosidad de Franco, la guerra puede terminar un día de estos, lo que tanto todos deseamos.

EL TEBIB ARRUMIL.

Corrija el estreñimiento con **'Laxibero'**

El Generalísimo autoriza a radiar los nombres y estado de los heridos rojos

Uno de nuestros redactores, conocedor de la existencia de un gran número de heridos rojos en nuestros hospitales, donde a pesar de las crueldades de la zona roja son cristianamente atendidos, ha solicitado y obtenido una corta entrevista con el Generalísimo en la que ha pedido autorización para radiar a las familias de los heridos rojos los nombres y estado de éstos.

El jefe del Estado ha accedido de buen grado a la petición y en su consecuencia pronto comenzará a radiarse diariamente una relación de heridos rojos hospitalizados en nuestra zona determinada el estado es que se encuentran.

Obtengo este permiso el redactor que se entrevistó con el Caudillo tiene la intención de solicitar también permiso, para que se haga algo análogo con los numerosísimos prisioneros rojos en nuestro poder.—EFE.

FAVORERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

La Constitución de Irlanda

Organización corporativa
Participación del pueblo en el Gobierno

Vamos a terminar, hoy, nuestra exposición, someramente comentada, de los principales puntos doctrinales de la Constitución irlandesa: tipo y dechado de óptima ley fundamental de Estado.

Terminaremos con dos síntesis: la organización corporativa y la participación del pueblo en el gobierno.

La organización corporativa, fundada en los buenos principios doctrinales en que se apoya la ley constitucional, seguirá el derrotero católico, bien claramente especificado por Su Santidad en la Encíclica «Quadragesimo anno».

Será el resultado de la iniciativa privada, individual y familiar, constituyendo órganos y cuerpos sociales. El Estado estimulará y ayudará la formación de los órganos y organismos sociales, creados del modo espontáneo dicho (como recomiendan de consuno la sociología cristiana y las enseñanzas pontificias), vigilará su función y frenará en caso de desorden.

Separada esta organización de los grupos de carácter político, tendrá carácter exclusivamente católico-social-económico.

Confiamos en el más feliz resultado de esta organización corporativa, por el fundamento católico en que se funda.

La participación del pueblo en el gobierno es un hecho importantísimo, y recuerda la época de los regímenes cristianos. Singularmente en España es memorable aquella participación del Estado llano, en unión de las demás clases sociales, nobleza, clero, ejército, ciencias, artes y oficios y agricultores, en el gobierno de la sociedad pública nacional, con los reyes; estableciendo un gran equilibrio de poderes que fue cimiento de paz y bienestar moral y económico.

bierno de concurrencia de todas las clases sociales, que, por hecho de naturaleza, están bien determinadas en la sociedad nacional.

Esta participación es de justicia. O dicho de otro modo: la sociedad pública organizada deberá participar en el gobierno por representación concreta en los mejores y más aptos; y esa concreción de poder representativo no deberá ser mediante el sufragio caótico procedente de las voluntades coercibles, véleidosas, sujetas a corrupción o encajadas en grupismo partidista; si, en cambio, resultado indirecto de bien encauzadas voluntades, libres, de las personas individuales formando organismos sociales que, alijados de las luchas políticas, eligen aquellos de sus miembros mejores para darles mandato a los fines de la cooperatividad en el gobierno.

De ahí que Irlanda, antes de sentar la tesis de la intervención popular en el régimen, establece la organización corporativa cristiana; de los organismos de la cual saldrán los mejores representantes populares, que, mediante conciencia ligada al santo temor de Dios, han de promover el bien común general.

Y, a buen seguro, que la católica Irlanda no dejará de tener presente que el punto de partida de la felicidad de los pueblos está en el santo temor de Dios; siendo quimera y vano intento el fiar en la ciencia, en las formas y en los artificios humanos, sin aquel fundamento.

FRANCISCO ESTEVEVAZ.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGIÓN, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.»
El Generalísimo, FRANCO.



También Vd. necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrarse abatio le conviene tomar a tiempo 2 tabletas de **Cafiaspirina** EL REMEDIO SOBERANO

BAYER logo and text: EL REMEDIO SOBERANO

Gobierno Nacional

EL REPRESENTANTE DE HUNGRÍA VISITA AL CONDE DE JORDANA.

Esta mañana visitó al vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, el general Espinosa de los Monteros, el conde de Jordana en su calidad de negociador de Hungría cerca del Gobierno Nacional.

El señor don André de Wedianer hizo entrega al conde de Jordana de las cartas de Gabinete que le acreditan y después mantuvieron ambas personalidades una conversación amplia en la que se pusieron de manifiesto los mutuos deseos de ambos países encaminados a acrecentar las buenas relaciones que siempre han existido entre ellos.—Agencia Efe.

ASUNTOS EXTERIORES

Esta mañana han cumplimentado al subsecretario de Asuntos Exteriores, el general Espinosa de los Monteros, el conde general de Cuba y el agente especial de Portugal.

Administración Principal de Correos BURGOS

Envíos militares devueltos por no haber podido entregar a los destinatarios, que se hallan detenidos en esta Administración Principal a disposición de los que prueben ser sus imponentes hasta ahora desconocidos en la misma.

Número 9, Antonio García, regimiento San Quintín, 25.
Sin, Jaime Moisés, id. id. id.
857, José Campos Bugallo, regimiento San Marcial, Burgos.
Sin, Antonio Vidal, regimiento Arapiles, núm. 7.
Sin, Miguel Angles, Hospital General Mola, San Sebastián.
901, Clucosio Amer Costillejo, batallón montaña Flandes, Vitoria.

Sin, Luis Fernández Miguel, frente de Teruel.
620, Fernando Arlonco, regimiento San Marcial, Burgos.
809, Alberto Mozo Giménez, Grupo Divisionario del Trans, 60 Burgos.

51, Luis López García, Salas de los Infantes.
20, Alfonso del Río, Hospital Militar, núm. 8, Burgos.
219, Daniel Zoblota, regimiento San Marcial, número 97, Cía. 1.ª, Burgos.

48, Pablo Mambrillas Rubio, Bon 333, Artillería, Burgos.
Sin, Hipólito Alonso Lecifiana, 2.ª brigada, Navarra, Estella.
Sin, Bernardo Esteban, Campos de concentración, Cía. 10, Burgos.
624, Jaime Esteve Puig, San Francisco número 90, Burgos.

18, Miguel Gómez, Batallón Arapiles, Teruel.
24, Antonio Jato, comandante de Infantería, Burgos.
28, Román García Castillo, regimiento San Marcial, Pamplona.

Sin, Ceferino Santamaría Garrido, sector Teruel.
Sin, José María Campos Blanch, frente del Centro, Somosierra.
23, Antonio D. Ginés, tropas del Sr. Vitoria.

Burgos 23 de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El administrador principal, Luis Rovira.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

El Obispo de Oviedo se posesiona

En virtud de los poderes enviados al efecto por el Excmo. Sr. Obispo preordenado de Oviedo, doctor don Manuel Ares Ochotorena, el muy ilustre señor Nicario Capitulador doctor don Maximiliano Arboleya, tomó posesión de la Sede Episcopal, en nombre del Prelado.

La entrada solemne en la Diócesis tendrá lugar, Dios mediante, el domingo día 8 de abril próxima.

Reclutamiento y Reemplazo del Ejército

CIRCULAR

Dispuesto por orden O. de 10 del mes actual, publicada en el B. O. del E. de fecha 11 del mismo mes, la concentración e incorporación a filas del 10 al 18 del próximo mes de abril, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1940 y nacidos en el cuarto trimestre, del año correspondiente, los días que han de efectuar dicha incorporación, son los que a continuación se indican.

Día 10 de abril.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Arvívesca y Castrogeriz.

Día 11.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Belorado y Burgos (excepto capital).

Día 12.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Arantía y Roa.

Día 13.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Salas y Villadiego.

Día 14.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Lerma y Miranda.

Día 15.—Todos los Ayuntamientos de los partidos de Sedano y Villarcayo.

Día 16.—Burgos (capital).

La hora de incorporación comenzará a las nueve de la mañana, debiendo los mozos comparecer acompañados de los respectivos comisionados toda vez que la operación de concentración lo es así mismo de clasificación.

Fallecimiento del coronel Fernández-Yañez

Víctima de rápida dolencia ha fallecido en esta capital el distinguido coronel de Infantería y buen amigo nuestro don Lorenzo Fernández-Yañez, destinado en el ministerio de Defensa, persona que gozaba en esta capital de numerosas simpatías por su afable trato, y laboriosidad. Estaba emparentado con conocidas familias burgalesas, por parte de su esposa, la distinguida dama doña Teresa Martínez del Campo y Keller, a quien como a sus hijas, madre política y demás familia, entre los cuales se encuentran los marqueses de Fuentepelayo. Enviamos nuestros más sinceros y sentidos pésames, rogando a los lectores de «El Castellano» una oración a Dios por el eterno descanso del alma del finado.

Rosario por España

Se rezará por última vez el próximo domingo para no crear dificultades a la celebración de misiones y ejercicios.

La intención especial de ese día será pedir a la Santísima Virgen que atraiga muchos hombres a la asistencia a los santos ejercicios y que conceda a todos una verdadera y sincera conversión, y el propósito firme de vivir una vida inspirada en la Ley del Evangelio.

Sea un Rosario mas por España. Esta no puede ser grande y dichosa si no sobre la base de una reforma honda en ideas y en costumbres. Y el principio de esta reforma es meditar seriamente sobre las eternas verdades de nuestra Religión.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

Centros de suscripción: Gobierno Civil - Caja de Ahorros Municipal - Auxilio Social, Paloma, 56, 1.º

Los donativos pueden hacerse en metálico y en víveres de fácil conservación, ropas, etc. Las entregas en especie se reciben en la Guardia Municipal o avisando al teléfono 1779. No demore su entrega y piense que en todo momento hay hermanos tuyos que esperan tu ayuda.

La sesión municipal de la Comisión Permanente

A las 7,5 abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Echevarrieta, Plaza y Moliner.

Acta de la celebrada el día 16 de los corrientes. Aprobada.

Sorteo para la amortización de 40 obligaciones municipales del 6 por 100, emisión de 1922. Resultan amortizadas las obligaciones números 1.211 al 1.215, 107 al 175, 551 al 555, 856 al 860, 86 al 90, 534 al 540, 1.086 al 1.090, y 66 al 70.

Idem de 25 del 6 por 100, emisión de 1937. Corresponde la amortización a las números 296 al 300, 3.046 al 3.050, 3.071 al 3.075, 3.291 al 3.295, y 466 al 470.

Idem de 25 del 5,50 por 100 emisión de 1933. Corresponde la amortización a las números 3.091, al 3.095, 4.271 al 4.275, 1.251, al 1.255, 4.171 al 4.175 y 4.821, al 4.825.

DICTAMENES

Estadística.—Del vocal encargado de los asuntos de Gobierno y Estadística, sobre que se gratifique a los individuos de la Guardia municipal y guardas de campo, que han intervenido en los trabajos de reparto y recogida de las cédulas para la rectificación reglamentaria del padrón de habitantes. Aprobado.

Obras.—En las instancias de don Buenaventura de la Fuente solicitando permiso para construir una casa de cuatro plantas en el paseo de los Vadillos. Concedido.

De don Amador Vallejo para reconstruir parte de la tapia de su finca sita en la calle de las Delicias. Concedido.

Personal.—Fijando el socorro que procede conceder reglamentariamente a los huérfanos del vigilante de Arbitrios don Vicente Quintanilla. Aprobado.

Proponiendo el ascenso reglamentario a guardias municipales de

GOBIERNO MILITAR

CONVOCATORIA

Tenientes Provisionales Auxiliares de los Estados Mayores:

Por Orden Circular de 8 de marzo de 1938 (B. O., nº 508) y por disposición de S. E., el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se convoca el curso de Tenientes Provisionales Auxiliares de Estado Mayor sobre las bases siguientes:

1.º El curso tendrá de duración 30 días, verificándose en Valladolid en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería.

2.º El número de plazas será el de 150.

3.º Podrá asistir a él el personal comprendido en los empleos no movilizados con edad mínima de 30 años cumplidos y máxima de 40, el día señalado para el cierre de admisión de instancias, que tenga terminadas en España las carreras de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Montes, Minas, Industrial y Agrónomos, Arquitecto y Abogado.

4.º Los aspirantes dirigirán las instancias, con arreglo al formulario adjunto, al señor Coronel Director de la Academia para Tenientes Provisionales Auxiliares de Estado Mayor, dando cuenta de esta petición a las Autoridades pertinentes para que puedan éstas emitir los informes que se indican en base posterior.

5.º Los aspirantes que terminen con aprovechamiento el curso serán promovidos al empleo de Tenientes Provisionales adjuntos como Auxiliares del Servicio de E. M. gozarán, mientras desempeñan su cometido, el sueldo correspondiente y disfrutarán del empleo estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña.

6.º La selección de instancias será hecha por el señor Coronel Director de la Academia, en la cual se tendrán en cuenta los datos que se obtengan de los aspirantes en cuanto a sus ideas sociales, partidos políticos a que hayan pertenecido antes del Movimiento Nacional, así como todo lo que en pro de este hayan llevado a cabo, por lo que las Autoridades de todo orden a quienes conste algo favorable o no favorable de los aspirantes que las hayan requerido, no siendo parientes, puedan exponer por su honor o por declaración jurada en escrito, que para mayor rapidez, remitirán directamente al Director de la Academia citada, así que se le promite tener en cuenta cualquier otro escrito de carácter particular, teniendo en cuenta, además el código preferencia a los que posean títulos, laguografía, mecaografía y conducción de automóviles.

7.º El plazo de admisión de instancias para su selección se cerrará el día 31 del corriente, para comenzar el curso el día 15 del mes de abril próximo, ampliándose el tiempo que media entre ambas fechas en aviso a los alumnos admitidos e incorporación de estos al Centro.

8.º Por las distintas Autoridades Militares se dará la máxima publicación a la convocatoria anunciada, y el Coronel Director de la Academia para Tenientes Provisionales Auxiliares de E. M. aceptará, para ganar tiempo en la selección de los concursantes, avisos telegráficos de los mismos, con los datos que se precisas y mencionan en esta convocatoria sin perjuicio de que se cursen además, las correspondientes instancias. El modelo puede verse en este Gobierno Militar.

Dios guarde a V. muchos años, Burgos 24 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Coronel Gobernador Militar, Luis Faurie.

SERVICIOS PRESTADOS POR CINCO GUARDIAS MUNICIPALES

En un oficio de la Junta de Protección de Menores, se expresa a la Alcaldía el agradecimiento por los servicios prestados por los guardias municipales Restituto Pérez, Florencio Pérez, Feliciano Julián, Martirian Alonso y Virgilio Vivvar.

Se acuerda que estos servicios consten en las hojas correspondientes a estos guardias. Seguidamente se levantó la sesión a las 7,20.

CARTERAS Y TARJETAS MILITARES

Se reitera el cumplimiento de la Orden de 11 de enero último (B. O. número 449) «Documentos de identidad» relativa a la anulación de las cartteras y tarjetas militares de los jefes, Oficiales y Suboficiales, de las distintas escalas y remisión a esta Subsecretaría de las relaciones oportunas, cuidando todos los jefes de Cuerpo de la efectividad de la Orden citada.

Los que no tengan Cuerpo se presentarán en este Gobierno Militar. El Coronel Gobernador Militar, Luis Faurie.

Plátanos AGUSTIN MORENO

Exportador directamente. Exportación a provincias. Depósito y ventas por mayor, Puebla número 6, interior.

VENTAS AL DETAL, Plaza Cubierta, puesto número 34, interior. Teléfono 2.181.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Burgos

Las aspirantes a dar validez académica a los estudios de la carrera del Magisterio, hechos por enseñanza libre, presentarán sus instancias, acompañadas de la cédula personal durante los días lectivos del próximo mes de abril. En las instancias, que podrán extenderse en hojas impresas que facilitarán en dicha dependencia, se harán constar las asignaturas de que desean ser examinadas.

Burgos 24 de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El director, Máximo Nebreda.

Actos patrióticos en Melgar

Con la mayor brillantez y entusiasmo se celebraron los días 19 y 20 del actual en Melgar de Fernamental dos actos patrióticos que tuvieron lugar en el Teatro Marcos de esta localidad, y en los que tomaron parte principalmente el cuadro artístico local de Falange Española y los coros Pro-Patria.

La sala de dicho coliseo se vio en ambos días llena de público que con el mayor entusiasmo se adhirió a esta labor patriótica. El cuadro artístico de Falange interpretó admirablemente las comedias «Los planes de Milagros», «María la insoportable» y «Visita de prueba» de cuyos cuadros formaron parte, estando atunadísimo en la interpretación, las camaradas Josefa Calderón, Hortensia Minguez, Josefa Ortega, Eduardo Olmos, Carlos Guerra, Eladio Valtierra, José Mari González, Mauro Boada y Prudencio Martínez, siendo todos muy aplaudidos.

El médico de esta localidad don Juan Sáinz acompañado al piano admirablemente por la señora Ibañez cantó con sumo gusto escogidas composiciones, entre ellas la jota del Guarrico, la canción del Gilano de la Linda Tapalpa y «La Tempestad».

Los Coros Pro-Patria interpretaron las estampas «Centinela alerta» y «Salvate a la Tierra» de los señores Gallardo y Quesada. «Si te dicen que caí» del comisario jefe de Policía, don Adolfo de la Calle, y la Estampa escolar del niño Paquito Gallardo «Cuento de niños», todas ellas interpretadas por el Cuadro Artístico de dichos Coros, siendo muy aplaudidos todos los niños y niñas a quienes se obsequió, con dulces y caramelos.

El Coro General y el especial interpretó con mucho gusto y exquisito arte, escogidas composiciones y todos los Himnos Nacionales bajo la dirección del maestro Quesada, recibiendo como premio a su esmerada labor grandes ovaciones y obsequios.

Terminó el acto patriótico en ambos días con la gran marcha triunfal «Franco, Franco, Franco» de dichos señores Quesada y Gallardo y la Marcha Nacional, bajándose las composiciones Francisco Franco del ilustre poeta Machado y «Salve al Generalísimo» del jefe de Policía de San Sebastián don Emilio de la Calle.

Improvisadamente el aficionado Domingo Borja hizo varios números de canto flamenco.

Esta importante villa castellana, hospitalaria como siempre, agasajó cumplidamente a todos los niños de los Coros que regresaran satisfechísimos de la gentileza y simpatía del vecindario.

Merecan toda clase de plácemes y por ello han sido felicidísimos el jefe Local de Falange camarada Arias, La delegada de Auxilio Social y benemérita dama señora de Ibañez que realiza en esta villa tan importante misión con todo celo y actividad, el director del Cuadro Artístico don Jesús Viejo, prestigioso médico de esta localidad y la Empresa del Coliseo pues todos ellos rivalizaron en entusiasmo y patriotismo en la organización de estos brillantes actos, que tanto significan y tanto elevan el espíritu patriótico de los pueblos.

Los Coros Pro-Patria que regresaron a Burgos terminada la función se proponen visitar el próximo domingo la ciudad de Briviesca.

El corresponsal

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO Vinos blancos puros Vermouth (e) Ginzano Moscatel económico Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES MARIANO DEL BARRIO BURGOS

Depositaría Municipal

Libramientos. Asilo de las Mercedes, Asilo de Ancianos Desamparados, Religiosas Adoradoras, Alberto Retes, Antonio Vega, Auto-Electricidad, Bernardino Marín, Circulo Católico de Obreros, Compañía de Aguas, Cerería Güemes, Casa Román, Casa Marín «El Castellano», Dominio de Pablo, «Diario de Burgos» La Electricidad Industrial, Enrique Martínez, Emiliano Domingo Esteban Benito, Eustaquio Villaverde, Farmacia Militar, Gerardo Ayuso, Garage Izarra, Garage Moderno, Gerardo de Diego, Hijo de C. Portugal, Hijo de Ruperto Gómez, Juan Giralt Miró, Luis Quesada, Librería Internacional, Mariano Antón, Droguería Martínez, Mata «Ricardo Suso, Secundino Pereda, Siervas de Jesús, Viuda de Ignacio Sáiz.

En Santander Hotel Maroño

COMPLETAMENTE REFORMADO Confort (-) Economía

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 81. Teléfono. 2.004



LA NIÑA

MARIA DEL CARMEN DEL RIO CRESPO,

ha subido al Cielo, a los 4 años de edad,

Sus afligidos padres, don Juan (Comandante de Caballería) y doña Paz; hermanos, Juan, María Paz y Ana María; abuelas, doña Juana Bendito, Viuda del Río y doña Daría Rubí, Viuda de Crespo y demás familia

Participan a sus amistades tan sensible pérdida.

Burgos 25 de Marzo de 1938

Vivía: Bailén 3 (Barrida Militar)

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tífo. 1.672



EL SEÑOR

D. Lorenzo Fernández-Yañez y Fernández-Yañez

(Coronel de Infantería)

Caballero, placa de la Orden de San Hermenegildo y condecorado con la medalla de Africa, cruces roja y blanca del Mérito Militar y otras varias,

ha fallecido el día de hoy, a los 60 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Teresa Martínez del Campo y Keller; hijos, Teresa, Antonio y María de los Dolores; madre política, hermanas, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Santa Agueda, mañana sábado, día 26, a las ONCE, por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 25 Marzo 1938 Vivía: Plaza de Santamaría 2 y 4

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tífo. 1.672

Se reitera el cumplimiento de la Orden de 11 de enero último (B. O. número 449) «Documentos de identidad» relativa a la anulación de las cartteras y tarjetas militares de los jefes, Oficiales y Suboficiales, de las distintas escalas y remisión a esta Subsecretaría de las relaciones oportunas, cuidando todos los jefes de Cuerpo de la efectividad de la Orden citada.

Los que no tengan Cuerpo se presentarán en este Gobierno Militar. El Coronel Gobernador Militar, Luis Faurie.

Plátanos AGUSTIN MORENO

Exportador directamente. Exportación a provincias. Depósito y ventas por mayor, Puebla número 6, interior.

VENTAS AL DETAL, Plaza Cubierta, puesto número 34, interior. Teléfono 2.181.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Burgos

Las aspirantes a dar validez académica a los estudios de la carrera del Magisterio, hechos por enseñanza libre, presentarán sus instancias, acompañadas de la cédula personal durante los días lectivos del próximo mes de abril. En las instancias, que podrán extenderse en hojas impresas que facilitarán en dicha dependencia, se harán constar las asignaturas de que desean ser examinadas.

Burgos 24 de marzo de 1938.—Segundo año triunfal.—El director, Máximo Nebreda.

En Santander Hotel Maroño

COMPLETAMENTE REFORMADO Confort (-) Economía

Ópticos en gar

brillantez y en braron los días al en Melgar de los

o coliseo se vió lena de público labor patriótica de Falange... de cuyos cues... de interpretación... de Carlos Guerra... de Prudencio Mar...

o el especial ino gusto y exidias composicio... dmos Naciona... ón del maestro... como premio... or grandes ova...

o patriótico en a gran marcha... Franco, Franco... Quesada y Ga... Nacional, la... siones Francis... stre poeta Ma... Generalísimo... de San Sebas... e la Calle...

o el aficionado... o varios núme... nco... villa castelle... o siempre... a todos los... que regresaron... la gentileza y... ndario...

o de plácemes... sido felicidadi... de Falange... a delegada de... benemérita da... que realiza... importante m... y actividad, el... Artístico dou... gioso médico de... a Empresa del... os ellos rivali... o patriotismo... de estos brillan... o significan y... píritu patriótico...

o patria que rega... minada la fun... visitar el pró... ciedad de Bri...

o corresponsal... rior de Orujo... os puros... rinzano... ómico...

o VENIENTES... BURGOS

o Municipal

o coedes. Asilo de... rados, Religio... erto Retes, Ar... ectricidad, Ber... rculo Católico... anía de Aguas... asa Román, Ca... ellano, Domini... de Burgos... dustrial, Enti... lano Domingo... ustaquillo, Vile... litar, Gerarda... ra, Garage Mo... Diego, Hijo de... de Ruperto G... Miró, Luis Que... ernational, Ma... ría Martínez... uso, Secundino... Jesús, Viuda...

o ander

o aroño REFORMADO Economía

La Sierra de Alcubierre, limpia de enemigos

Hoy, ha sido un día magnífico para el Quinto Cuerpo de Ejército. Los soldados de Aragón fueron ayer en tierras de Huesca el aríete y catapultas que puestas en movimiento a las órdenes del general Moscardó arrollaron al enemigo limpiando una extensa comarca. El tiempo ha abonanzado mucho. Llovía lo preciso para que las tierras no se agostaran prematuramente. El oportuno riego que la tierra reclamaba no ha sido, por fortuna, obstáculo para las operaciones militares. Todo el Cuerpo de Ejército de Aragón, mandado por Moscardó, cuyos laureles heroicos se remozaron ayer en su pecho sigue la progresión iniciada con la toma de Iardienta. Se ha operado en la vertiente Norte de la sierra de Alcubierre, persiguiendo al enemigo hasta donde se quiso. La resistencia fue aniquilada por el heroico empuje de los soldados de Aragón. Después de una metódica preparación artillera, los soldados aragoneses, veteranos en la lid con los rojos, se lanzaron al asalto de los puntos de resistencia que conducían a las alturas de la Sierra de Alcubierre. Como en unas maniobras ocuparon Vicién Barbués, Sagarrén y Torres de Barbués. Hemos hecho centenares de

prisioneros. Es lo de todos los días: diríase que prefieren la prisión a la huida. Es mejor trabajar en campos de concentración, donde se come y se descansa, que la esclavitud y la muerte sin gloria en el campo de batalla que les espera antes o después, en la zona roja. Ha quedado rescatada y limpia de enemigos la sierra de Alcubierre, otro gran trozo de la Patria que se rescata. Vuelven a la paz y al trabajo once pueblos de la serranía de Huesca. Y como siempre, una incógnita para el enemigo: ¿Hacia dónde van los facciosos? Y la trágica certeza de que de nada serviría adivinar la dirección porque toda resistencia es inútil. Va derrumbándose el frente: Si nada pueden hacer, ¿por qué prolongar la guerra? Resuenan ya nuestros cañones en la tierra del buen sentido. No es tiempo de inútiles bizarrías. No esperen reacciones del ánimo caído. Por el empuje incontenible de nuestras armas se derrumba el frente. Ya sólo es tiempo de salvar la vida y prepararse para una larga penitencia para merecer gracia de los que han ido levantando a España, salvando cada día, por el fuego de los combates, un pedazo de la Patria JUSTO SEVILLANO.

La Empresa habrá de informar a su personal de la marcha de la producción en la medida que es responsable en los términos que establezcan las leyes.

Solemne Funeral por los Héroes del "Balears"

Las amplias naves de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián de esta ciudad, eran insuficientes para contener la inmensa multitud de fieles que con sus oraciones querían honrar la memoria en sufragio de los héroes del "Balears". En la parte central se había levantado severo túmulo, propiedad de la Cofradía del Santísimo Cristo, sobre el que se veían atributos de la marinería, cintas de F. E. T. y de las Jons, la bandera del S. E. U. y la nacional. Una sección uniformada daba guardia de honor al catafalco. Dos centurias, con sus jefes respectivos asistieron al fúnebre acto. El duelo, en el que se contaban numerosos familiares de los caídos y representaciones de la ciudad, recibieron al final del plañido acto innumerables pruebas de condolencia, a las que ellos respondían con viva emoción. A la salida del templo, el público prorrumió en diversos vivas y gloria a los marinos muertos en el cumplimiento de su deber, cantándose con el brazo extendido por los estudiantes del S. E. U. el "Cara al sol...", en homenaje a los caídos. Marineros del crucero "Balears" Presentes!

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene El número de hoy, viernes, contiene entre otras las siguientes: MINISTERIO DEL INTERIOR. Orden recordando disposiciones relativas al concurso y ayuda que debe prestarse a la Fiscalía de la Vivienda. MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL. Destinos.—Comandantes de Infantería don Joaquín Osés, don Mariano Arizaga, y don Miguel Igarro, pasan a disposición del general jefe de la 6.ª región. Idem al capitán habilitado para comandante don Eliseo Díaz y los capitanes don Valeriano Pérez, don Manuel Fernández, don Luis Toro, don Pedro Vila y don Leoncio Santisteban. Brigada practicante de Sanidad Militar don José Paz, al regimiento Infantería San Marcial núm. 22. Sargento practicante don Félix Rodríguez, del regimiento San Marcial número 22, al Hospital de Santa Dominga de la Calzada.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual CAPITAL DE IMPONENTES En 31 de Diciembre de 1936 20.634.309'61 En 31 de Diciembre de 1937 26.125.701'78



Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Sección de Protección a las víctimas del marxismo

El avance arrollador, incontenible, de los soldados de España conquistada, cada día, tierra de la Península para la causa nacional. El curso natural de los acontecimientos hace esperar que, en breve fecha, sean liberadas importantes capitales españolas y como en zona nacional viven familias y amigos de muchas personas que aun permanecen bajo la tiranía marxista sufriendo los horrores y penalidades características de los pueblos no liberados, la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales se ofrece para transportar y poner en manos de estas víctimas, a las pocas horas de ser liberada una capital, paquetes que, con peso hasta «cinco» kilos, quieran enviárselos sus familiares residentes en la España Nacional.

Para la entrega de estos paquetes se llamará por radio y prensa a los destinatarios y, solo, después de un mes si estos no parecieran, la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, aprovechará el contenido del paquete en beneficio de otros necesitados.

A la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de esta provincia pueden dirigirse quienes, enterados de los avances de nuestro ejército, comprendan es objetivo la ocupación de una capital en donde residan familiares a quienes quieran enviar su socorro para hacer entrega de paquetes, rogando, a los donantes, unan a los envíos, de modo que no pueda sufrir extravío, una postal con la dirección del remitente y que le mandará firmada por el destinatario o con la noticia de que este no compareció a recoger el envío.

Comedor, Gabinete, Despacho, sin un buen reloj GREDILLA es incompleto. VÉALOS EN SU EXPOSICIÓN; PLAZA MAYOR, 58 BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª María Revilla Sanmillán Viuda de D. Epifanio Melero Zorita que falleció en Burgos, el día 25 de Marzo de 1937, a los 78 años de edad después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus desconsolados hijos, doña Genoveva, don Severino, doña Josefina y doña Marcelina; hijos políticos, don Angel Revilla Gómez, doña Pilar Belaláin Valderrama y don Mariano Valle Francés; nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos primos y demás familia. Suplican a sus amistades se dignen encomendarla a Dios en sus oraciones y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar en la Iglesia parroquial de San Leemes Abad, mañana sábado, 26, a las DIEZ Y MEDIA, actos de piedad por los que les anticipan las gracias. Burgos, 24 de Marzo de 1938.

Chamberlain expone el programa de política exterior

Londres.—En la sesión celebrada ayer tarde en la Cámara de los Comunes ha hecho su anunciada declaración sobre política exterior, el primer ministro Mr. Chamberlain. «Nadie que tenga un resto de sana razón—dijo—puede negar que hemos tratado de imponer a la S. de N. una carga superior a sus fuerzas. Sin embargo, no he dudado de creer en la posibilidad de inyectarla nueva vida y nueva fuerza; pero con ser eso muy importante, debo declarar que no es el principal problema pendiente en la actualidad.»

Los compromisos que en la actualidad tiene «contraídos Inglaterra consisten, en primer lugar, en asegurar a Francia y a Bélgica la debida protección en el caso de que fueran objeto de una agresión no provocada. Además, Inglaterra tiene contraídos compromisos en favor de Portugal, Irak y Egipto.

«Estos son—agrega—nuestros compromisos definitivos en favor de determinados países. Respecto a Checoslovaquia en la hipótesis de que Francia se viese en virtud de sus compromisos, obligada a intervenir en el caso de una agresión alemana, a aquella nación, deberíamos nosotros—se pregunta el primer ministro—prestar a Francia inmediatamente un apoyo comprometiendo nuestras fuerzas militares?»

Resulta de un examen de esas preguntas sobre el acuerdo concerniente al estado de guerra, que el Gobierno inglés no puede someterse a tal necesidad en defensa de un territorio en el cual los intereses británicos no estén afectados de una manera vital, como en Francia o en Bélgica.

En cuanto a la iniciativa de la Rusia soviética de convocar lo antes posible una conferencia internacional para tratar de la situación mundial, el Gobierno inglés no puede abrigar la esperanza de una Conferencia en las condiciones presentes y está convencido de que el propio Gobierno ruso tampoco tiene mucha fe en ella.

Abordando la cuestión de España, el primer ministro dice que el Gobierno inglés entiende que la política de no intervención constituye el mejor medio de evitar un conflicto. En cuanto a las negociaciones italo-británicas, declara que «llevan un curso muy favorable. Con respecto a la retirada de voluntarios extranjeros en España,

jamás ha exigido Italia, dice Chamberlain, una retirada unilateral. El Gobierno inglés está persuadido de que el Gobierno italiano se ha atendido a las prescripciones que se le han señalado. Es importante además señalar el hecho de que el Gobierno de Italia ha reiterado su declaración de que no persigue ningún propósito territorial, político, ni económico en España ni en las islas Baleares. Expone a continuación Chamberlain la necesidad de reforzar el programa de rearme, pues es menester reforzar las fuerzas aéreas y la defensa antiaérea especialmente. El orador terminó con las siguientes palabras: «Espero sinceramente que nos será posible realizar un acuerdo sobre la limitación de armamentos. Creo, además, que no se puede desconocer que la finalidad principal de la política inglesa, se encierra en estas palabras: la paz por la justicia. Siguiendo esta línea política, el recurso a la fuerza habrá de ser el medio extremo, pero no el primer medio a utilizar. Estoy decidido a que los métodos de la razón y de la diplomacia sean puestos en ejecución, en lugar de los métodos de amenaza y violencia.

SE VENDE automóvil americano perfectísimo estado Informes en esta Administración

Guía Profesional F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivéneico ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros Fundados en 1909. Bajo el Patronato del Gobierno Capital de Imponentes en 31 de Diciembre de 1937: 7.868.515'71 ptas Imposiciones: En cuenta corriente a la vista, al 1'25 por 100 anual En libreta ordinaria al 2'50 id. A plazo de 6 meses al 3 id. A plazo de 1 año al 3'50 id. Empeños: Al 6 por 100 anual. Oficinas: En el nuevo edificio de su propiedad, Espolón, 44, travesía de la Diputación y Carnicerías. ENTRADA A LA CAJA DE AHORROS: Chafan, frente a la Plaza de Prim ENTRADA AL MONTE DE PIEDAD: Última puerta de Carcerías

Concierto sacro de piano por Adolfo de Sandoval

El domingo, dió su anunciado concierto sacro, en el salón del Norte—concierto que tanta expectación había despertado—el ilustre académico Adolfo de Sandoval y Abellán. Día de fiesta, realmente, ese día, para el buen arte músico; y, singularmente, para el arte músico religioso, que tan excelente epifanía tuvo en el concierto, con el sublime «Stabat Mater», siempre antiguo y siempre nuevo, de Rossini, y con el hermosísimo e inspiradísimo «Miserere» de Esclava, de gloriosa e imperdable memoria en el arte sacro musical español.

Comenzó el concierto en medio de un gran silencio, y bajo los dedos del músico-poeta resonaron, aúscisimas, las emotivas frases musicales, de intensa y contagiosa piedad, de la Introducción del «Stabat Mater», clamaba, suspirando, el piano; y, «O quam tristis et afflicta», seguía llorando. Y lo mismo en aquella estrofa en la que supo interpretar Rossini el dolor supremo de la Virgen Madre al pie de la Cruz, y en las siguientes; y sobre todo, en la estrofa final: «Quando corpus morietur...», de penetrante unción, de muy honda ternura en la admirable creación rossiniana. Esta tuvo en Adolfo de Sandoval un intérprete insuperable e identificado de antiguo con ese himno ático, pues fué Sandoval uno de los que primeramente dieron a conocer entre nosotros, en el libro de sus veinte años, «Estudios acerca de la Edad Media», al autor de la letra del «Stabat Mater», el Beato Jacopone de Todí, de la insignie Orden franciscana. Con el mismo religioso recogimiento se escuchó, luego, por la selectísima y numerosa concurrencia, el «Miserere» de Esclava que apenas se conocía en Valladolid; obra inmortal, que perdurará al través de los siglos mientras exista una sola alma que pueda sentir y gustar las más nobles y las más puras emociones del arte músico religioso. Capacitado como muy pocos estaba Adolfo de Sandoval para interpretar ese «Miserere», ya que, discípulo en España, y entre otros maestros, de Zubiaurre—discípulo a su vez de Esclava, como lo fueron los famosos maestros de capilla Jiménez Hugaldé y Barrera—tuvo este especial empeño en adoctrinar a Sandoval en la buena y genuina dirección que todo lo que Esclava compusiera, y, sobre todo, de su «Miserere», y de sus incomparables «Lamentaciones» del miércoles y del jueves Santo.

Buen día, sí, para el arte músico religioso, el día del domingo en Valladolid, con este concierto sacro en el que Sandoval cosechó muchos y muy fervorosos aplausos, y muy cordiales felicitaciones, extensivas algunas de ellas, y por parte de muy principales señoras que al concierto asistieron, a la distinguida esposa del concertista, la excelentísima señora doña Elena Olsa de Sandoval. (De «Diario Regional», de Valladolid).

EUSEBIO MOMANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1556 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA J. del Val Calle de la Victoria, 19, 1.º, 1.ª planta. Ante: Plaza del Arzobispo

Fiesta del Arbol CASTROJERIZ

Villavede (Merindad de Cuesta Urria)

Con un entusiasmo indescribible, se celebró el día 13 del mes en curso la patriótica y edificante fiesta del árbol. El pueblo en masa, revestido de sus mejores galas, acudió a presenciar el desfile de niñas y niños que partiendo de la casa-escuela y entonando himnos patrióticos se dirigieron en correcta formación con sus banderas a la iglesia parroquial acompañados de las autoridades, del pueblo, de los amantes del árbol y de los dulzaineros del país, para oír la santa misa que celebró el señor cura párroco don Isacio Moreno y fue cantada con afinación y maestría por cantores del pueblo que gozan de buena fama en el contorno. Celebrada la misa se trasladó la comitiva al lugar destinado para la plantación donde, después de bendecidos los árboles y cantado por los niños el himno al árbol, se procedió a la plantación de 250 chopos.

En el sitio donde se inició la partida se había improvisado una tribuna adornada con las banderas de España y de F. E. T., presididas por un primoroso retrato del Generalísimo Franco; desde la cual los niños y niñas recitaron bonitos discursos y poesías que fueron premiadas con grandes aplausos; también hicieron uso de la palabra don Antonino Antuñan, Concejal del Ayuntamiento; don Evaristo Ortiz, jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y el digno Alcalde de la Merindad don Albino González del Campo, quienes hablaron de la utilidad y beneficios que reporta el árbol, encomendando respecto al mismo. Cerró con broche de oro los discursos el culto párroco y Maestro del pueblo don Isacio Moreno, organizador de la fiesta, el cual con la sencillez y elocuencia en el proverbial recomendó la necesidad de la repoblación forestal, dando las gracias a los asistentes por el acto de cultura y progreso que habían realizado; todos los oradores fueron muy aplaudidos.

A continuación se sirvió a los niños una sabrosa y abundante comida, y las autoridades se reunieron en fraternal banquete servido por cocineras de gran renombre en toda la Merindad. Por la tarde se rezó el Santo Rosario y se cantó la salve popular para impetrar del Cielo la pronta y total victoria de nuestro glorioso Ejército, haciéndose una colecta a favor de los Hospitales de sangre y heridos, que dió resultado satisfactorio.

Adelante, vecinos de Villavedeol que vuestro ejemplo sirva de estímulo a los demás pueblos de la Merindad para cooperar de esa manera al resurgimiento de nuestra querida patria que comienza a aborrecer.

El corresponsal

Sociedad de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Felicitas Melgosa Sacramento Gómez Ortíz.
Defunciones.—Longinos Alameda Hortigüela, de Pinilla Trasmonte, seis años, Casa de Caridad.
Damián Fernández Mata, de Quecedo de Valdivielso, 22 años, Hospital provincial.

Bazar
"LA COCINA"
Casa especial en utensilios para Cocina y Comedor
LOZA
CRISTALERIA
Vicente P. Canales
Burgos

CERA KERO
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE, 5'65 ptas.
MEDIANO, 2'90
PEQUEÑO, 1'65
De venta en Burgos, Cerros, Diaz, Guzmán y en todas las Droguerías. Timbre aparte

CRONICA AGRICOLA

Llevamos un tiempo seco y claro, con algún día de viento propio del mes de Marzo, con un sol espléndido como jamás se ha conocido, tan duradero en esta época que es lo que ha convenido para la tierra baja y húmeda que en el mes de Diciembre, debido al exceso de aguas, fué inundada, particularmente de los 17 pueblos de la zona del Odra y su afluente el Brulles, causando pérdidas incalculables, dando lugar a tener que volver a sembrar las vegas de trigo tremesino, cebada, avena y leguminosas, con la esperanza siempre, es los resignados lebradores de sacar buen rendimiento, por tratarse de vegas fértiles y feraces, pero temerosos también de no coger el fruto bendito, por encontrarse ciego y obstruido el cauce de los ríos nombrados que a poco que llueve se salen del mismo, causando la desventura de muchas familias. Por consiguiente, urge que lo antes posible se de comienzo a las obras de encauzamiento una vez que no está mas que pendiente de subasta, la cual no se realizó por estallar el movimiento. Así es que hace falta aunar los esfuerzos de todos para alcanzar el logro de tan justísimo deseo. De lo contrario, estos pueblos sufridos y castigados, tendrán que abandonar sus tierras, por insanos e improductivas y dejarlas de pasto fieso. Confiados en el señor Ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, prometiendo el desenvolvimiento de grandes obras hidráulicas que permitirán el empleo de gran número de brazos, pudiera ser el encauzamiento del río Odra uno de los primeros, para el bienestar de esta zona, y sería el resurgimiento y prosperidad de toda esta querida región.

Con respecto al campo, las malas hierbas, con la aspereza del tiempo y heladas consecutivas que hemos tenido, han sufrido mucho quebranto, destruyéndose la mala vegetación que se desarrolló en el mes de Diciembre por el exceso de temporal. Los sembrados de trigo se encuentran con vigor y fuerza, esperando que la primavera venga acompañada de aguas, que tan precisas son para la semenera última, que nace con poca fuerza por encontrarse demasiado suelta la tierra, la cual hay que dejar bien preparada con rodillos, gradas, rastros y arcar. Esta es la esperanza de que el labrador pueda hacer buena cosecha, procurando sembrar de todo.

NOTAS NECROLOGICAS

El día 25 y hora de las diez de su mañana, se celebraron solemnes funerales en la Iglesia de Santo Domingo, por el alma del joven soldado Pormenio del Olmo Ladrón, habiendo sido trasladado su cadáver a esta villa de Castrojeriz, muerto por Dios y por la Patria en el cumplimiento de su deber. Joven modelo por sus arraigados sentimientos religiosos y por su bondad sin límites. Los funerales fueron presididos por las autoridades civiles y militares, milicias con sus banderas, niños y niñas de las escuelas, acompañados de sus maestros; asistiendo el pueblo en masa.

Su muerte ha sido sentidísima, y solo el hecho de que morir por Dios y por la Patria es vencer y triunfar, será el lenitivo para mitigar el dolor que su muerte ha causado entre sus familiares y paisanos, que velan en él un acabado modelo de virtudes que imitar.

Reciba su penada familia nuestro más sentido pésame por haber perdido un ser querido.
Castrojeriz, 25 de Marzo de 1938.—
El Año Triunfal.

El corresponsal

En el casino, en el café,
en el coche TE PUEDE OIR
quizá un ENEMIGO.

Cruz Roja Española de Burgos

Se ruega a todas las personas que a continuación se citan, se sirvan personarse en la Cruz Roja, calle Emperador número 2, Servicio de Información, para recoger noticias de sus familiares, que se encuentran en la zona roja y que no han podido ser remitidas por error en las señas, o cambio de domicilio.

- María Martín.—(Burgos).
- Rosalía Bermudez.—(Burgos).
- Raul.—(Burgos).
- José Fera.—(Burgos).
- Concha Juan.—Calle Victoria número 26 (Burgos).
- Olano.—Hotel Norte y Londres (Burgos).
- Pregunta por Agustín Laserna y Olano, paseo de la Castellana número 23, Madrid.
- Emilio Gómez.—Santocildes (Burgos).
- José Gomez.—Parador de Turismo. Conductor de Obras Públicas (Burgos).
- Juan Camero.—Santa Clara número 12 (Burgos).
- Francisco García.—Castellana número 5, 2.º (Burgos).
- Teodoro García.—Calle San Francisco número 32 (Burgos).
- Santos Román.—Calle Almirante Bonifaz números 23 y 25 (Burgos).
- Enriqueta de Cuera.—Calle Concepción número 6 (Burgos).
- Natalia Delgado.—Calle Alcalá Zamora número 34, 1.º (Burgos).
- Asunción Martínez.—Estación Via (Burgos).
- Julian Merlo Carrasco.—(Burgos).
- Pilar Carro Gil.—(Burgos).
- Ramona Suárez Llanos.—Calle Calvo Sotelo número 8 (Burgos).
- Antonio Peña Giménez.—Calle Calvo Sotelo número 8 (Burgos).
- Paula Gómez.—Calle Santander (Burgos).
- Lucía Borque.—Calle Santa Clara número 64, 2.º (Burgos).
- Teresa Plaza Sollano.—Calle Santander número 8 (Burgos).
- Lourdes Vera.—Calle San Cosme número 8 (Burgos).
- José Pérez Falcó.—Cárcel Central de Burgos (Burgos).
- Mercedes Alonso García.—Pisones número 7 (Burgos).
- Julio Pérez Ibarronda.—Pisones número 7 (Burgos).
- Valeria M. Amigo.—San Cosme número 24 (Burgos).
- Manuel Sánchez Ardots.—Madroña Provincial (Burgos).
- Vicente García.—Avenida de la Isla número 27 (Burgos).
- Esperanza Valenciano.—Santa María número 14 (Burgos).
- Dolores González.—Plaza número 21 (Burgos).
- Francisco Zabala.—Calle Emperador número 2 (Burgos).
- Tomás Díez.—(Burgos).
- Francisco Castillejo Amara.—Calle Sevilla número 12 (Burgos).
- Pili (Burgos). Pregunta por María Pastor (Ventura de la Vega 16, 2.º, Izquierda (Madrid)).
- En Burgos pregunta por Petronilla Ruiz de García, paseo de Cisneros número 45, en casa de Arsenio Navarro (Ciudad Real).

En el Hospital Militar

Ha llegado a Burgos y se encuentra en el Hospital Militar de esta Plaza el Teniente don Francisco Almagro, herido al mando de su sección de Flechas Negras, como ya dijimos, al romperse el Frente de Aragón, de donde ha venido después de estar hospitalizado primero en Daroca y luego en Zaragoza, encontrándose mejorado de sus heridas al punto donoso Oficial.

Los mercados

SALAS DE LOS INFANTES
Mercado del 24-5-58
Entrada grano 285 fanegas.
Precios:
Trigo, a 85 reales y medio fanega.
Centeno, a 70.
Avena, a 45.
Yeros, a 72.
Tijos, a 70.
Algarrobas, a 80.
Alubias, a 5'50 pesetas celemin.
Garbanzos 7 y 8 pesetas celemin.
Patatas, a 0'30 el kilo.
Cerdos al destete, de 80 a 100 pesetas uno.

El corresponsal

LERMA
25 de marzo de 1938

Centeno, a 17'50.
Avena, a 10'00.
Yeros, a 16'25.
Algarrobas, a 16'25.
Muecas, a 16'25.
Patatas, a 4 pesetas arroba.
Alubias encarnadas, 1'80 kilo.
Id. blancas, 1'70 id.
Cerdos al destete, de 120 y 125 pesetas uno.

El corresponsal

¡EA USTED SIEMPRE
El Castellano

INFORMACION GENERAL

Huelgas en Francia

París.—Veinte mil obreros, casi todos ellos de las fábricas de automóviles, se han declarado en huelga y se han apoderado de las fábricas.

Los motivos de la huelga son las quejas de los obreros en relación con el cumplimiento de los contratos colectivos.

También amenazan con declararse en huelga los obreros de varias fábricas de aviones y gran parte de las industrias metalúrgicas.

—Esta mañana 16.000 obreros se han declarado en huelga en las fábricas del Norte de Francia. Representantes del Gobierno se han puesto al habla con el jefe de los Sindicatos obreros, haciéndoles ver lo contraproducente de la actitud de los mismos en momentos en que el Gobierno francés había solicitado la cooperación de las clases trabajadoras en favor de la defensa nacional.

El Japón construye tres vagones especiales para las próximas Olimpiadas

Tokio.—Se ha anunciado por parte de la más importante compañía de navegación japonesa—Yusen Kaisha—la construcción de tres barcos «Olimpiacos» desplazando cada uno 15.500 toneladas, que serán empleados en el transporte de los participantes en los Juegos Olímpicos de 1940.

El primero de estos barcos, cuya construcción se inaugurará el próximo mayo, será construida con criterios ultramodernos. Después de las Olimpiadas los tres barcos serán aplicados al servicio regular entre el Japón y Europa.

Del frente de Madrid

Frente de Madrid.—Durante estos días la actividad en este frente es casi nula. Durante el día de ayer los rojos dieron señas de vida con algunos cañones insistiendo sobre nuestras líneas que fueron contestados adecuadamente.

Hoy no ha habido más que fuego de ametralladoras y algunos morteros.

Después del paso del Ebro

París.—La Prensa de anoche y la de esta mañana comenta ampliamente las operaciones realizadas ayer en la margen izquierda del Ebro y las califica de modelo de la moderna estrategia.

«El Ebro dice que a continuación de pasar el río inmediatamente comenzó la progresión de las columnas, que avanzaron impetuosamente de sur a norte, ocupando cinco líneas de trincheras defendidas por dos brigadas internacionales a las que aprehendieron trescientas ametralladoras y ochenta y un cañones».

Según los datos aportados por el corresponsal de este periódico, los rojos dejaron sobre el campo más de dos mil cadáveres y otra análoga fué la cifra de prisioneros.

Una muralla de voluntades

Madrid.—El diario «Ahoras», refiriéndose a las operaciones llevadas a cabo en Aragón, dice que el lema de la lucha debe ser para los misioneros: resistir. No dejar avanzar al enemigo ni un solo palmo de terreno y construir una muralla de voluntades.

«Castilla Libre» escribe que la alianza obrera será la que dará impulso al proletariado para «ganar la guerra».

«El Sol» asegura que el gobierno de Barcelona tiene en su poder todos los recursos para vencer, pero faltan energías para hacer cumplir las órdenes del mando.

El arte italiano en Atenas

Atenas.—La Exposición Italiana del Blanco y Negro, organizada por el Ministerio de la Cultura Popular, que se había celebrado en Bucarest, Sofía y Ankara, será próximamente trasladada a Atenas.

Es conocido el gran éxito conseguido por esta Exposición.

En Atenas está aneja a la Exposición una sección de artes decorativas artísticamente presentada, en la que figuran las obras de los mejores vidrieros de Murano y de los más conocidos ceramistas y mueblistas.

Se exhibirán artísticos y preciosos encajes, espléndidos cristales, platos, trabajos en plata, tejidos, etc., a propósito para dar a los visitantes la idea exacta de la perfección alcanzada también en este campo por Italia.

Marín Barrio y los comunistas

Barcelona.—El presidente de la «Cortes», Martínez Barrios, que realizó durante la mañana de ayer, algunas visitas recibió ayer tarde a Sanjalá y a un grupo de diputados comunistas franceses con los que celebró una larga conferencia.

«Napoleonch» en París

Barcelona.—En la secretaría del «gobierno de Euzkadi» facilitaron ayer una nota en la que se da cuenta de que el «presidente» Aguirre se encuentra en París de paso para Londres y de donde regresará dentro de tres días.

Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de la vida de los trabajadores, en la medida que lo permita el superior interés de la Nación.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 25 de marzo.

Serie y número del vagón J 15973, expedición 414, procedencia Lemona, mercancía cemento, consignatario Giménez. Gt 4145, 3384, Féculas, ácido, Seda. K 12610, 1690, Los Prañeres, pienso, S. García.

M 2516, 3949, Palencia, ladrillo, M. Rodrigo

J 15256, 1422, Santander, abono, Federación B.

Burgos 24 marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Estación, V. Hernández.

VIDA LOCAL

Noticias varias

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados, una rueda de automóvil encontrada en la vía pública por los guardias municipales Daniel Montes, y José Martínez, y un rosario, con estuche por el músico de primera de San Marcial, Isidro Monje.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 26, sábado (ayuno, y para los que no tengan el privilegio de la Santa Bula, también abstención) Oficio de este sábado. Rito simple; color morado. Misa de este sábado; oración 2.ª 3.ª y 4.ª como el pasado martes. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio de Cuaresma. Se prohíbe celebrar misas privadas de difuntos.

CATEDRAL.—Bia Unión de Santa María la Mayor.

Celebrará los acostumbrados cultos sabatinos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis de la tarde.

CABILLA DEL SANTISIMO CRISTO. (Catedral).—Todas las tardes a las seis y media se tendrán instrucciones doctrinales por espacio de un cuarto de hora, precedidas del santo rosario, y miércoles y viernes del Via-Crucis, en su lugar.

SANTA AGUEDA.—Misión Cuaresmal dirigida por los Misioneros Hijos del I. C. de María, RR. Padres Damián Janariz y Leonardo Mayor, tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Santa Agueda, de esta ciudad, del 21 al 27, inclusive ambos.

Por la mañana, a las siete, Santa Misa y plática.

Por la tarde, a las siete, rosario, sermón y cánticos.

SERVICIO DOMESTICO.—Ejercicios espirituales para sirvientes.

Serán dirigidos por el R. Padre Antonio Valle, S. J.

El ejercicio de la mañana será a las cinco y tres cuartos, con misa y meditación. Por la tarde empezarán a las cinco.

CARMEN.—Festividad de la Anunciación de la Santísima Virgen y viernes de Cuaresma.

Por la mañana, a las siete y media, misa cantada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, cánticos, bendición con el Santísimo y Via-Crucis cantado.

TRINITARIAS.—La Comunidad de MM. Trinitarias celebra el día 25 la Festividad del Misterio de la Encarnación del Verbo Titular del Convento con los cultos siguientes:

A las diez, misa solemne, a continuación se expondrá a S. D. M., que dando expuesto hasta la tarde.

A las cinco y media, rosario y sermón por un R. Padre de la Compañía de Jesús, motete y solemne reserva, terminado con el canto de la Salve popular.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Delegado Provincial de Juventudes de Burgos, nos envía para su publicación la siguiente nota:

«La Delegación Nacional de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, advierte a todos los padres cuyos hijos no pertenecen a la organización juvenil la prohibición absoluta de que usen estos camisas azules o botas rojas, prendas que solo pueden usar los miembros de dicha organización».

Por Dios, por España y su Estado Nacional Sindicalista.

El Secretario Nacional de las Organi-

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 8
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Anuncio particular.
Venida a plazos y al contado

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

Solo fresco, a 1'55 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.

Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Semilla de remolacha forrajera blanca semi-azucarera, de cuello verde y roja Mammoth, de la acreditada marca «Basczynski», de Varsovia (Polonia), de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento; dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España, Fidel Benavides, Miguel Isacar, número 2, teléfono 2690, Valladolid.

Labradores Semillas alfalfa Provenza y remolacha forrajera superiores.

Venta: Droguería Pérez Rueda, Casa del Cordón, Burgos.

Se vende limpiadora de trigo de dos cuerpos.

Para tratar con el Sindicato de Villamayor de los Montes.

Se venden dos vacas de raza, primero y segundo parto. La más próxima a partir y la otra recién parida.

Villasandino, Genaro Maestro.

Se vende o se arrienda un molino en la jurisdicción de Villavede de Esgueva con una Central eléctrica que da luz al pueblo de Tórtolas de Esgueva.

Para tratar con los dueños, en Tórtolas de Esgueva, con Pilar Pinto y hermanos.

Certificaciones penales A de «Ultima Voluntad», las oblene en 24 horas Agencia B. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Se venden terrenos para edificar en zona saneada.

Razón: Pajarías del Norte, Plaza Mayor, 39 y 40.

Ofertas y colocaciones

Necesito vendedor ambulante para lotería, en la Administración núm. 1, calle Santander, 8.

Se vende o se arrienda un

molino en la jurisdicción de Villavede de Esgueva con una Central eléctrica que da luz al pueblo de Tórtolas de Esgueva.

Para tratar con los dueños, en Tórtolas de Esgueva, con Pilar Pinto y hermanos.

Certificaciones penales A de «Ultima Voluntad», las oblene en 24 horas Agencia B. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Se venden terrenos para edificar en zona saneada.

Razón: Pajarías del Norte, Plaza Mayor, 39 y 40.

Ofertas y colocaciones

Necesito vendedor ambulante para lotería, en la Administración núm. 1, calle Santander, 8.

Se necesita asistente, en Merced, núm. 2. 5.º

Necesito aserrador para máquina de carro.

Fábrica Hijo de Florencio Martínez, calle Madrid, Burgos.

Se necesita asistente, en Merced, núm. 2. 5.º

Se necesitan oficiales y

medio oficiales en la Herretería de la Viuda de Justo Lozano. San Juan, 33.

Dependiente, mozo de almacén se necesita en Librería Internacional.

Chico de 14 a 16 años se necesita.

Librería del Español

Se necesitan aprendizas y oficiales en Casa Regent.

Arriendos y hospedajes

Para dormir codo a cabalero formal preciosa habitación, muebles y casa nueva, cuarto baño.

Razón: Miranda, 12, pral. derecha.

Pérdidas y extravíos

Hallazgo perla perdiguera joven, con collar, color chocolate y mosca.

Razón: San Pablo, 13, 1.º

Quien sea su dueño, abonará el anuncio.

VARIOS

Declaraciones sobre recomendaciones por el «Dia semanal sin Postre» y «Dia semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden los talleres tipográficos de «El Castellano»